


M E T O D O L O G Í A

Ciudad Viviendas contactadas Entrevistas válidas (Víctimas de algún delito)

Mexicali 6 4 0 4 2 3

Tijuana 9 3 4 6 4 1

Ensenada 3 7 4 3 0 1

Tecate 2 7 7 2 0 0

Rosarito 3 9 2 2 0 4

TOTAL 2 6 1 7 1 7 6 9



S E L E C C I Ó N  D E  L A  V I V I E N D A  A  E N C U E S T A R

Ciudad Grupo de AGEBs Selección de AGEBs

AGEB seleccionado Manzana/cuadra Vivienda





Pensando en la inseguridad, usted diría que durante el 2019 la inseguridad en su PAÍS ha 
aumentado, se ha mantenido o ha disminuido?

2162.5%
A U M E N T Ó

26.8%
S E  M A N T U V O 38.7%

D I S M I N U Y Ó

N O  S A B E  ( 1 . 9 % )   |   N O  R E S P O N D E  ( 0 . 1 % )

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Aumentó 55.8% 71.5% 50.8% 83.0% 45.6%

Se mantuvo 29.8% 24.3% 34.2% 17.0% 27.0%

Disminuyó 14.2% 3.9% 14.7% - 12.3%

No sabe 0.2% 0.3% - - 14.6%

No responde - - 0.3% - 0.5%



Pensando en la inseguridad, usted diría que durante el 2019 la inseguridad en su ESTADO ha 
aumentado, se ha mantenido o ha disminuido?

2158.2%
A U M E N T Ó

34.4%
S E  M A N T U V O 35.9%

D I S M I N U Y Ó

N O  S A B E  ( 1 . 3 % )   |   N O  R E S P O N D E  ( 0 . 2 % )

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Aumentó 61.9% 67.1% 27.6% 77.0% 49.5%

Se mantuvo 30.7% 30.0% 56.1% 23.0% 35.3%

Disminuyó 6.9% 2.6% 16.3% - 4.4%

No sabe 0.5% 0.3% - - 9.3%

No responde - - - - 1.5%



Pensando en la inseguridad, usted diría que durante el 2019 la inseguridad en su CIUDAD ha 
aumentado, se ha mantenido o ha disminuido?

2155.3%
A U M E N T Ó

33.3%
S E  M A N T U V O 310.6%

D I S M I N U Y Ó

N O  S A B E  ( 0 . 7 % )   |   N O  R E S P O N D E  ( 0 . 1 % )

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Aumentó 53.7% 71.5% 17.3% 62.5% 57.3%

Se mantuvo 31.9% 26.0% 49.8% 37.0% 30.9%

Disminuyó 14.2% 2.3% 32.9% 0.5% 6.4%

No sabe 0.2% 0.2% - - 4.9%

No responde - - - - 0.5%



Pensando en la inseguridad, usted diría que durante el 2019 la inseguridad en su COLONIA ha 
aumentado, se ha mantenido o ha disminuido?

2146.1%
A U M E N T Ó

36.2%
S E  M A N T U V O 317.0%

D I S M I N U Y Ó

N O  S A B E  ( 0 . 6 % )   |   N O  R E S P O N D E  ( 0 . 1 % )

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Aumentó 39.0% 61.9% 13.6% 43.0% 61.8%

Se mantuvo 31.2% 31.5% 49.2% 48.0% 30.9%

Disminuyó 29.3% 6.6% 36.9% 9.0% 2.9%

No sabe 0.5% - 0.3% - 3.9%

No responde - - - - 0.5%



Según su experiencia personal con el delito, ¿Cuánto le afecta la delincuencia en su 
vida diaria?

2149.8%
M U C H O

40.2%
P O C O 39.7%

N A D A

N O  R E S P O N D E  ( 0 . 3 % )

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Mucho 63.1% 64.3% 15.3% 32.5% 44.1%

Poco 27.2% 34.0% 61.8% 60.5% 34.8%

Nada 9.5% 1.7% 21.9% 7.0% 20.1%

No responde 0.2% - 1.0% - 1.0%



Dígame por favor si usted o algún integrante de su vivienda ha sido víctima de 
alguno de estos delitos (de Septiembre 2019 - Diciembre 2019)

SI22.2%

E S T A T A L P O R  M U N I C I P I O   ( S I )

M E X I C A L I

T I J U A N A

E N S E N A D A

T E C A T E

R O S A R I T O

2 2 . 7 %

2 1 . 4 %

2 6 . 0 %

2 3 . 3 %

1 8 . 8 %

¿Cuántos delitos ha sufrido en promedio por vivienda?

1.1
P R O M E D I O



P R I N C I PA L E S  D E L I T O S  D E  LO S  Q U E  F U E R O N  V Í C T I M A S  
( S E P T I E M B R E  2 0 1 9  – D I C I E M B R E  2 0 1 9 )
S U M A  D E  M E N C I O N E S

21.5%
R O B O  D E  V E H Í C U L O

19.8%
R O B O / I N T E N T O  A  
V I V I E N D A

18.3%
P I N T A  D E  B A R D A  O  
G R A F I T I

9.8%
R O B O  D E  A C C E S O R I O S  D E  
V E H Í C U L O

9.7%
A S A L T O  ( D E S P O B L A D O  E N  
V Í A  P Ú B L I C A )

7.4%
E X T O R S I Ó N



Dígame por favor si usted o algún integrante de su vivienda ha sido víctima de alguno de estos 
delitos (de Septiembre 2019 - Diciembre 2019)
S U M A  D E  M E N C I O N E S

Robo de Vehículo 21.5% Fraude al consumidor 3.4% Secuestro 0.6%

Robo/intento a vivienda 19.8% Agresión física 3.1% Violación sexual 0.3%

Pinta de barda o grafiti 18.3% Violencia familiar 2.5% Destrucción de propiedad 0.3%

Robo de accesorios de vehículo 9.8% Fraude bancario / clonación 2.3% Choque de automóvil 0.2%

Asalto (despoblado en vía pública) 9.7%
Robo/intento en transporte público 

(sin darse cuenta)
1.5% Extorsión Policiaca 0.1%

Extorsión 7.4% Hostigamiento sexual 1.4% Invasión a propiedad 0.1%

Amenazas verbal o escrita 4.7% Homicidio 0.8%
Saqueo por parte de las autoridades 

sin orden judicial
0.1%

Robo/intento a comercio 3.7%

E S T A T A L



Dígame por favor si usted o algún integrante de su vivienda ha sido víctima de alguno de estos 
delitos (de Septiembre 2019 - Diciembre 2019)
S U M A  D E  M E N C I O N E S

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Robo de Vehículo 15.8% 29.5% 12.0% 11.0% 32.8%

Robo de accesorios de vehículo 19.4% 5.3% 13.6% 3.0% 4.9%

Pinta de barda o grafiti 7.6% 11.2% 31.6% 44.0% 18.1%

Robo/intento a vivienda 29.3% 9.5% 11.0% 14.0% 51.0%

Robo/intento a comercio 2.8% 4.8% 2.3% 4.0% 3.4%

Robo/intento en transporte público (sin darse cuenta) 0.7% 2.0% 2.3% - 1.5%

Asalto (despoblado en vía pública) 7.8% 16.1% 8.6% 3.5% 1.5%

Fraude bancario / clonación 5.4% 0.9% 4.0% - -

Fraude al consumidor 7.6% 0.9% 6.6% - 1.5%

Extorsión 10.4% 7.3% 4.7% 7.5% 5.4%

Amenazas verbal o escrita 2.8% 7.0% 2.7% 9.0% 0.5%

Agresión física 2.1% 3.1% 3.0% 6.5% 1.5%

Secuestro 0.2% 1.2% 0.3% - 0.5%

Hostigamiento sexual 2.8% 1.4% 0.7% 0.5% -

Violación sexual 0.2% 0.3% 0.7% 0.5% -

Violencia familiar 0.7% 4.5% 1.7% 4.0% -

Homicidio - 0.9% 1.0% 2.0% 0.5%

Choque de automóvil - - 1.3% - -

Extorsión Policiaca 0.2% - - - -

Destrucción de propiedad 0.2% - 1.3% - -

Invasión a propiedad 0.2% - - - -

Saqueo por parte de las autoridades sin orden judicial - - 0.3% - -

P O R  M U N I C I P I O



De los  que fueron víctimas de “Asalto (despoblado en vía pública)”

¿Dónde se cometió el asalto?

Trabajo 4.1% Carretera 2.3% Banco 0.6%

Mercado 2.9% Casa 2.3% Farmacia 0.6%

Centro Comercial 2.9% Automóvil 1.7% Iglesia 0.6%

Cajero automático 2.3% Escuela 1.7%

2166.3%
C A L L E

7.0%
T R A N S P O R T E  
P Ú B L I C O 34.7%

P A R Q U E  O  U N I D A D  
D E P O R T I V A

E S T A T A L



De los  que fueron víctimas de “Asalto (despoblado en vía pública)”

¿Dónde se cometió el asalto?

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Cajero automático 9.1% 1.0% - - -

Calle 66.8% 67.0% 65.5% 57.1% 66.7%

Banco - 1.0% - - -

Transporte público - 9.6% 7.8% - -

Carretera - 1.0% 11.5% - -

Mercado 3.0% 2.9% - 14.3% -

Centro Comercial 3.0% 2.9% 3.8% - -

Parque o unidad deportiva 9.1% 2.9% 3.8% 14.3% -

automóvil 3.0% 1.0% 3.8% - -

Escuela - 2.9% - - -

Casa - 2.9% - 14.3% -

Trabajo 3.0% 4.9% 3.8% - -

Farmacia 3.0% - - - -

Iglesia - - - - 33.3%

P O R  M U N I C I P I O



De los  que fueron víctimas de “Agresión física”

¿Dónde se cometió la agresión física?

Carretera 7.4% Transporte público 1.9%

Cajero automático 3.7% Mercado 1.9%

Centro Comercial 3.7% automóvil 1.9%

Escuela 3.7% Trabajo 1.9%

2148.1%
C A L L E

16.6%
C A S A 39.2%

P A R Q U E  O  U N I D A D  
D E P O R T I V A

E S T A T A L



Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Cajero automático 11.1% - 11.1% - -

Calle 55.6% 50.0% 11.1% 61.5% 66.7%

Transporte público - 5.0% - - -

Carretera - 20.0% - - -

Mercado - - - 7.7% -

Centro Comercial - - 11.1% 7.7% -

Parque o unidad deportiva 22.2% - 22.2% 7.7% -

automóvil - - - 7.7% -

Escuela - 5.0% 11.1% - -

Casa 11.1% 20.0% 22.2% 7.7% 33.3%

Trabajo - - 11.2% - -

P O R  M U N I C I P I O

De los  que fueron víctimas de “Agresión física”

¿Dónde se cometió la agresión física?



De los  que fueron víctimas de “Violencia Familiar”

¿Qué tipo de violencia?

4 8 . 4 %

3 4 . 4 %

1 5 . 6 %

1 . 6 %

Psicológica – verbal Física Económica Sexual

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate

Física - 32.6% 33.4% 54.5%

Económica 25.0% 9.3% 33.3% 27.3%

Sexual - 2.3% - -

Psicológica – verbal 75.0% 55.8% 33.3% 18.2%



¿El delito que se cometió fue al entrevistado o a algún integrante de su familia?

2161.3%
E N T R E V I S T A D O

38.7%
I N T E G R A N T E  D E  S U  
F A M I L I A  ( V I V I E N D A )

E S T A T A L

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Entrevistado 76.7% 49.0% 56.7% 59.4% 72.5%

Integrante de su familia (vivienda) 23.3% 51.0% 43.3% 40.6% 27.5%



¿El delito se llevó a cabo con violencia o sin violencia?

2176.1%
S I N  V I O L E N C I A

23.9%
C O N  V I O L E N C I A

E S T A T A L

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Con violencia 21.3% 31.4% 15.2% 37.0% 8.8%

Sin violencia 78.7% 68.6% 84.8% 63.0% 91.2%



Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Sí 13.2% 22.8% 11.5% 18.3% 5.2%

No 43.6% 54.2% 73.9% 23.3% 20.7%

No se 43.2% 23.0% 14.6% 58.4% 74.1%

SI15.8% NO47.2%
NO SE

37.0%

¿Se portaba algún tipo de arma durante el delito?



De los  que di jeron s i  se  portaba un arma durante el  del i to

¿Qué tipo de arma?

4 8 . 4 %
4 0 . 3 %

1 0 . 7 % 0 . 3 % 0 . 3 %

Arma de fuego (pistola y otra) Arma blanca (punzocortante) Objetos contundentes (palo,
varilla, tubos, etc)

Ácido No estoy seguro

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Arma de fuego (pistola y otra) 30.8% 57.2% 36.8% 50.0% 61.5%

Arma blanca (punzocortante) 50.8% 35.7% 47.4% 37.5% 30.8%

Objetos contundentes (palo, varilla, tubos, etc) 15.4% 7.1% 15.8% 12.5% 7.7%

Ácido 1.5% - - - -

No estoy seguro 1.5% - - - -



Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Si 40.0% 41.3% 26.1% 39.7% 47.0%

No 60.0% 58.7% 73.9% 60.3% 53.0%

SI39.0% NO61.0%

¿Lo denunció formalmente ante las autoridades?



Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Si 16.2% 9.2% 12.3% 9.8% 1.5%

No 83.8% 90.8% 87.7% 90.2% 98.5%

SI10.8% NO89.2%

De aquel los  que no denunciaron formalmente ante las  autoridades

¿Reportó el delito ante otra instancia o autoridad del gobierno?



De los  que s i  reportaron el  del i to ante otra instancia o autoridad del  gobierno

¿Cuál otra instancia o autoridad?

5 7 . 7 %

1 3 . 8 % 1 1 . 6 % 1 0 . 0 % 6 . 9 %

Al 911 Banco Directo con un policía (municipal,
estatal, federal)

Al 089 PROFECO

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Al 911 31.2% 70.3% 70.0% 84.6% 100.0%

Al 089 - 18.9% 20.0% - -

Directo con un policía (municipal, estatal, 
federal)

12.5% 10.8% 10.0% 15.4% -

Banco 37.5% - - - -

Profeco 18.8% - - - -



Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Si 53.3% 42.4% 63.0% 63.6% 100.0%

No 46.7% 57.6% 37.0% 36.4% -

SI54.5% NO45.5%

De aquel los  que reportaron el  del i to al  911 o 089

¿Acudió un policía (municipal, estatal o federal) a atender su denuncia?



Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Si 35.7% 80.0% 75.0% 100.0% 100.0%

No 64.3% 20.0% 25.0% - -

SI72.3% NO27.7%

De aquel los  que reportaron el  del i to directo con un pol icía  y que s i  acudió un pol icía  a  atender su denuncia

¿Se levantó un Informe Policial Homologado (IPH)?



Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Si 80.0% 56.3% 60.0% 100.0% -

No 20.0% 43.7% 40.0% - 100.0%

SI66.0% NO34.0%

De aquel los  que s i  se  les  levantó un reporte pol icia l

¿Se le dio un número de referencia (folio)?



Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Si 80.6% 89.3% 80.0% 96.9% 68.6%

No 19.4% 10.7% 20.0% 3.1% 31.4%

SI83.9% NO16.1%

De aquel los  que s i  denunciaron formalmente ante las  autoridades y que se les  dio un número de referencia

¿Se inició averiguación previa?



De aquel los  que di jeron s i  se  inició averiguación previa

¿Qué sucedió con la denuncia?
S U M A  D E  M E N C I O N E S

Se puso al delincuente a disposición de 
un Juez

9.8%
Los policías me pidieron dinero para 

empezar la investigación
0.3% El delincuente salió rápido 0.2%

Hubo reparación del daño 2.4% No se solucionó nada 0.3% No pude comprobar el delito 0.2%

Se otorgó el perdón 0.5% Está en proceso 0.3% No se le dio seguimiento 0.2%

Me quisieron extorsionar 0.5% No procedió 0.2% Nunca regresaron la llamada 0.2%

No sé 0.5% No recuperé nada 0.2% Hubo una orden de alejamiento 0.2%

Le ayudaron al delincuente 0.3%

2142.5%
E S T Á  E N  T R Á M I T E

32.7%
N A D A 316.7%

R E C U P E R Ó  S U S  B I E N E S

E S T A T A L



De aquel los  que di jeron s i  se  inició averiguación previa

¿Qué sucedió con la denuncia?
S U M A  D E  M E N C I O N E S

P O R  M U N I C I P I O

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Se otorgó el perdón - 0.4% - - 2.7%

Está en trámite 31.0% 40.2% 56.5% 72.0% 27.0%

Recuperó sus bienes 11.0% 21.5% 8.7% 4.9% 32.4%

Hubo reparación del daño 2.1% 1.6% 2.9% 1.2% 6.8%

Se puso al delincuente a disposición de un Juez 8.3% 12.4% 10.1% 9.8% 4.1%

Nada 51.0% 27.1% 30.4% 25.6% 25.7%

No procedió 0.7% - - - -

No recuperé nada - - - - 1.4%

El delincuente salió rápido - - - - 1.4%

Me quisieron extorsionar 2.1% - - - -

No pude comprobar el delito - - - - 1.4%

Le ayudaron al delincuente 0.7% - - - 1.4%

Los policías me pidieron dinero para empezar la investigación 1.4% - - - -

No sé 1.4% - - - 1.4%

No se le dio seguimiento 0.7% - - - -

Nunca regresaron la llamada 0.7% - - - -

No se solucionó nada 0.7% - - - 1.4%

Hubo una orden de alejamiento - - 1.4% - -

Está en proceso - - - - 2.7%



De aquel los  que no denunciaron formalmente ante las  autoridades

¿Cuál fue la razón principal por la que no denunció o no denunciaron ante el Ministerio 
Público?
S U M A  D E  M E N C I O N E S

Por miedo al agresor 13.3% No sabe / no responde 1.2% Porque el delincuente era un menor 0.1%

Trámites largos y difíciles 12.8%
No tenía idea de que tenía que denunciar 

ante el MP
0.4%

Estaba enferma y no tenía energía para ir 
a denunciar

0.1%

Desconfianza en la autoridad 7.0% Lo solucioné todo con la misma empresa 0.4% Lo solucioné todo en el banco 0.1%

Por miedo a que lo extorsionaran 4.3% Lo solucioné por mi cuenta 0.3% Por honor 0.1%

Por actitud hostil de la autoridad 3.5%
Porque la persona que realizó el delito 

fue un familiar
0.2% Porque yo también respondí a la agresión 0.1%

A la autoridad no le interesa ayudar 1.8% Recuperé mis bienes 0.1%

2127.7%
P É R D I D A  D E  T I E M P O

18.1%
D E L I T O  D E  P O C A  
I M P O R T A N C I A 314.5%

N O  T E N Í A  P R U E B A S

E S T A T A L



P O R  M U N I C I P I O

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Por miedo al agresor 9.3% 19.2% 3.5% 11.6% 23.8%

Por miedo a que lo extorsionaran 4.1% 4.7% 7.8% 0.8% 0.8%

Delito de poca importancia 20.4% 15.8% 32.2% 4.7% 8.2%

Pérdida de tiempo 24.2% 37.4% 23.5% 16.3% 24.6%

Trámites largos y difíciles 10.8% 10.1% 21.3% 17.1% 4.9%

Desconfianza en la autoridad 14.1% 5.2% 6.5% 0.8% 4.9%

No tenía pruebas 13.8% 7.5% 3.9% 43.4% 27.9%

Por actitud hostil de la autoridad 4.8% 2.9% 3.5% 6.2% -

No sabe / no responde 0.7% 1.0% 0.4% 1.6% 4.1%

Recuperé mis bienes - - - - 0.8%

No tenía idea de que tenía que denunciar ante el MP 0.4% - 0.4% - 2.5%

A la autoridad no le interesa ayudar 4.8% - - - 5.7%

Porque el delincuente era un menor 0.4% - - - -

Porque la persona que realizó el delito fue un familiar - - 0.4% - 0.8%

Estaba enferma y no tenía energía para ir a denunciar 0.4% - - - -

Lo solucioné todo en el banco - - 0.4% - -

Lo solucioné todo con la misma empresa 0.7% - 1.3% - -

Lo solucioné por mi cuenta 0.7% - 0.4% - -

Por honor 0.4% - - - -

Porque yo también respondí a la agresión - - 0.4% - -

De aquel los  que no denunciaron formalmente ante las  autoridades

¿Cuál fue la razón principal por la que no denunció o no denunciaron ante el Ministerio 
Público?
S U M A  D E  M E N C I O N E S



De aquel los  que denunciaron formalmente ante las  autoridades

¿Cuál fue la razón principal por la que denunció ante el Ministerio Público?
S U M A  D E  M E N C I O N E S

Para obtener la reparación del daño 9.7% No sabe / no responde 0.7%

Por el seguro 6.1% Porque me amenazaron 0.1%

Para deslindar responsabilidades 5.1% Para recuperar a la persona 0.1%

Por seguridad 0.9%

2154.5%
P A R A  R E C U P E R A R  S U S  
C O S A S

32.0%
P A R A  Q U E  E L  D E L I N C U E N T E  R E C I B A  E L  
C A S T I G O  Q U E  M E R E C E

E S T A T A L



P O R  M U N I C I P I O

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Por el seguro 8.1% 8.1% 4.9% - 2.9%

Para recuperar sus cosas 46.2% 61.6% 45.1% 45.3% 64.1%

Para que el delincuente reciba el castigo que merece 32.9% 28.4% 30.5% 69.3% 13.6%

Para obtener la reparación del daño 11.6% 4.4% 15.9% - 22.3%

Para deslindar responsabilidades 12.1% 0.7% 8.5% 1.3% 4.9%

No sabe / no responde - - - - 4.9%

Porque me amenazaron - - - - 1.0%

Por seguridad 2.9% - - - 1.0%

Para recuperar a la persona - 0.4% - - -

De aquel los  que denunciaron formalmente ante las  autoridades

¿Cuál fue la razón principal por la que denunció ante el Ministerio Público?
S U M A  D E  M E N C I O N E S



¿Qué tan útil considera realizar una denuncia ante las autoridades cuando se es 
víctima de algún delito?

2115.9%
M U Y  Ú T I L

39.1%
Ú T I L 332.6%

P O C O  Ú T I L

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Muy útil 20.8% 16.0% 12.3% 5.0% 21.1%

Útil 31.9% 51.0% 30.2% 42.5% 26.5%

Poco útil 25.8% 26.1% 38.6% 44.0% 47.5%

Nada útil 21.5% 6.9% 18.9% 8.5% 4.9%

412.4%
N A D A  Ú T I L



De las instituciones u organismos que intervienen en la definición de las estrategias de seguridad, en una escala del 1 
al 5 (donde 1 es el nivel más bajo y 5 el más alto) 

¿Usted cómo calificaría su nivel de confianza en las siguientes instituciones u organismos?

E S T A T A L

E J É R C I T O 3.4

P O L I C Í A  F E D E R A L 2.8

G O B I E R N O  F E D E R A L 2.8
P O L I C Í A  M I N I S T E R I A L  -

J U D I C I A L 2.7
J U E C E S  ( E S T A T A L E S  Y  

F E D E R A L E S ) 2.7

G O B I E R N O  D E L  E S T A D O 2.6

M A R I N A 3.6

M I N I S T E R I O  P Ú B L I C O 2.6
P O L I C Í A  E S T A T A L  

P R E V E N T I V A 2.5

A G E N T E S  D E  T R Á N S I T O 2.5

P O L I C Í A  M U N I C I P A L 2.5
L E G I S L A D O R E S  -

D I P U T A D O S 2.2

P A R T I D O S  P O L Í T I C O S 2.1

G O B I E R N O  M U N I C I P A L 2.6



De las instituciones u organismos que intervienen en la definición de las estrategias de seguridad, en una escala del 1 
al 5 (donde 1 es el nivel más bajo y 5 el más alto) 

¿Usted cómo calificaría su nivel de confianza en las siguientes instituciones u organismos?

P O R  M U N I C I P I O

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Ejército 4.0 3.3 3.0 3.5 3.4

Policía Federal 2.9 2.8 2.5 2.7 3.2

Policía Ministerial – Judicial 2.5 2.8 2.5 2.6 2.9

Policía Estatal preventiva 2.3 2.7 2.6 2.5 2.4

Policía Municipal 2.4 2.6 2.4 2.6 2.4

Agentes de tránsito 2.7 2.6 2.4 2.4 2.4

Ministerio Público 2.6 2.5 2.5 2.4 2.8

Jueces (estatales y federales) 2.6 2.7 2.5 2.7 2.8

Gobierno Municipal 2.9 2.5 2.5 2.5 2.6

Gobierno del Estado 2.7 2.6 2.5 2.4 2.8

Gobierno Federal 3.4 2.6 2.6 2.5 2.8

Legisladores – Diputados 2.1 2.4 2.2 1.5 2.3

Partidos Políticos 1.9 2.4 2.2 1.4 1.8

Marina 4.1 3.5 3.1 3.7 3.7





C I F R A  N E G R A

8 0 . 1  %

6 1 . 0 %

Delitos denunciados ante otra instancia, 
que no fueron ante un POLICÍA o 

marcando al 911 / 089

1 . 4 %

DELITOS DENUNCIADOS 

ANTE EL MP, SIN 
PROCEDENCIA

1 6 . 0 %

NO SE INICIÓ Averiguación Previa / 
Carpeta de Investigación

6 . 3 %

Con Averiguación Previa / Carpeta de 
Investigación, donde NO HUBO un 

resultado de la denuncia

9 . 7 %

NO SE GENERÓ 

IPH

0 . 8 %

Se les otorgó Número de 
Referencia, pero NO SE INICIÓ 

Averiguación previa

0 . 2 %

Se les otorgó un Número de Referencia y 
se inició Averiguación Previa pero NO 

HUBO un resultado de la denuncia

0 . 7 %

DELITOS 
DENUNCIADOS

A OTRA INSTANCIA

+ ++ 0 . 9 %+
IPH

SIN PROCEDENCIA
DELITOS NO 

DENUNCIADOS

C O M P O S I C I Ó N  D E  L A  C I F R A  N E G R A  E S T A T A L



C I F R A  N E G R A

8 8 . 8 %

6 0 . 0 %

Delitos denunciados ante otra instancia, 
que no fueron ante un POLICÍA o 

marcando al 911 / 089

5 . 5 %

DELITOS DENUNCIADOS 

ANTE EL MP, SIN 
PROCEDENCIA

2 2 . 3 %

NO SE INICIÓ Averiguación Previa / 
Carpeta de Investigación

7 . 5 %

Con Averiguación Previa / Carpeta de 
Investigación, donde NO HUBO un 

resultado de la denuncia

1 4 . 8 %

NO SE GENERÓ 

IPH

0 . 2 %

Se les otorgó Número de 
Referencia, pero NO SE INICIÓ 

Averiguación previa

0 . 4 %

Se les otorgó un Número de Referencia y 
se inició Averiguación Previa pero NO 

HUBO un resultado de la denuncia

0 . 4 %

DELITOS 
DENUNCIADOS

A OTRA INSTANCIA

+ ++ 0 . 8 %+
IPH

SIN PROCEDENCIA
DELITOS NO 

DENUNCIADOS

C O M P O S I C I Ó N  D E  L A  C I F R A  N E G R A  M E X I C A L I



C I F R A  N E G R A

7 4 . 1 %

5 8 . 7 %

Delitos denunciados ante otra instancia, 
que no fueron ante un POLICÍA o 

marcando al 911 / 089

0 . 0 %

DELITOS DENUNCIADOS 

ANTE EL MP, SIN 
PROCEDENCIA

1 3 . 5 %

NO SE INICIÓ Averiguación Previa / 
Carpeta de Investigación

4 . 4 %

Con Averiguación Previa / Carpeta de 
Investigación, donde NO HUBO un 

resultado de la denuncia

9 . 1 %

NO SE GENERÓ 

IPH

0 . 9 %

Se les otorgó Número de 
Referencia, pero NO SE INICIÓ 

Averiguación previa

0 . 1 %

Se les otorgó un Número de Referencia y 
se inició Averiguación Previa pero NO 

HUBO un resultado de la denuncia

0 . 9 %

DELITOS 
DENUNCIADOS

A OTRA INSTANCIA

+ ++ 1 . 0 %+
IPH

SIN PROCEDENCIA
DELITOS NO 

DENUNCIADOS

C O M P O S I C I Ó N  D E  L A  C I F R A  N E G R A  T I J U A N A



C I F R A  N E G R A

8 7 . 9 %

7 3 . 9 %

Delitos denunciados ante otra instancia, 
que no fueron ante un POLICÍA o 

marcando al 911 / 089

0 . 0 %

DELITOS DENUNCIADOS 

ANTE EL MP, SIN 
PROCEDENCIA

1 1 . 0 %

NO SE INICIÓ Averiguación Previa / 
Carpeta de Investigación

5 . 5 %

Con Averiguación Previa / Carpeta de 
Investigación, donde NO HUBO un 

resultado de la denuncia

5 . 5 %

NO SE GENERÓ 

IPH

1 . 8 %

Se les otorgó Número de 
Referencia, pero NO SE INICIÓ 

Averiguación previa

0 . 3 %

Se les otorgó un Número de Referencia y 
se inició Averiguación Previa pero NO 

HUBO un resultado de la denuncia

0 . 9 %

DELITOS 
DENUNCIADOS

A OTRA INSTANCIA

+ ++ 1 . 2 %+
IPH

SIN PROCEDENCIA
DELITOS NO 

DENUNCIADOS

C O M P O S I C I Ó N  D E  L A  C I F R A  N E G R A  E N S E N A D A



C I F R A  N E G R A

7 1 . 3 %

6 0 . 3 %

Delitos denunciados ante otra instancia, 
que no fueron ante un POLICÍA o 

marcando al 911 / 089

0 . 0 %

DELITOS DENUNCIADOS 

ANTE EL MP, SIN 
PROCEDENCIA

1 0 . 0 %

NO SE INICIÓ Averiguación Previa / 
Carpeta de Investigación

1 . 3 %

Con Averiguación Previa / Carpeta de 
Investigación, donde NO HUBO un 

resultado de la denuncia

8 . 7 %

NO SE GENERÓ 

IPH

0 . 0 %

Se les otorgó Número de 
Referencia, pero NO SE INICIÓ 

Averiguación previa

0 . 0 %

Se les otorgó un Número de Referencia y 
se inició Averiguación Previa pero NO 

HUBO un resultado de la denuncia

1 . 0 %

DELITOS 
DENUNCIADOS

A OTRA INSTANCIA

+ ++ 1 . 0 %+
IPH

SIN PROCEDENCIA
DELITOS NO 

DENUNCIADOS

C O M P O S I C I Ó N  D E  L A  C I F R A  N E G R A  T E C A T E



C I F R A  N E G R A

7 6 . 1 %

5 3 . 0 %

Delitos denunciados ante otra instancia, 
que no fueron ante un POLICÍA o 

marcando al 911 / 089

0 . 0 %

DELITOS DENUNCIADOS 

ANTE EL MP, SIN 
PROCEDENCIA

2 2 . 3 %

NO SE INICIÓ Averiguación Previa / 
Carpeta de Investigación

1 4 . 7 %

Con Averiguación Previa / Carpeta de 
Investigación, donde NO HUBO un 

resultado de la denuncia

7 . 6 %

NO SE GENERÓ 

IPH

0 . 8 %

Se les otorgó Número de 
Referencia, pero NO SE INICIÓ 

Averiguación previa

0 . 0 %

Se les otorgó un Número de Referencia y 
se inició Averiguación Previa pero NO 

HUBO un resultado de la denuncia

0 . 0 %

DELITOS 
DENUNCIADOS

A OTRA INSTANCIA

+ ++ 0 . 0 %+
IPH

SIN PROCEDENCIA
DELITOS NO 

DENUNCIADOS

C O M P O S I C I Ó N  D E  L A  C I F R A  N E G R A  R O S A R I T O



C I F R A  N E G R A  E S T A T A L

C I F R A  N E G R A  M U N I C I P A L

86.6%
1 E R  C U A T R I M E S T R E

85.5%
2 D O  C U A T R I M E S T R E

80.1%
3 E R  C U A T R I M E S T R E

92.1%
86.0% 81.0% 79.7%

87.1%90.4% 88.8%
97.6%

68.0%

98.7%
88.8%

74.1%

87.9%

71.3% 76.1%

M E X I C A L I T I J U A N A E N S E N A D A T E C A T E R O S A R I T O

1 E R  C U A T R I M E S T R E 2 D O  C U A T R I M E S T R E 3 E R  C U A T R I M E S T R E





E D A D

1 8 . 3 %

3 0 . 0 %

2 2 . 5 %
1 9 . 2 %

5 . 9 % 4 . 1 %

18 a 25 años 26 a 35 años 36 a 45 años 46 a 55 años 56 a 65 años Más de 65 años

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

18 a 25 años 19.1% 18.6% 20.6% 20.0% 10.8%

26 a 35 años 29.3% 33.4% 28.9% 29.5% 22.5%

36 a 45 años 20.8% 22.9% 20.9% 20.0% 29.4%

46 a 55 años 19.6% 17.2% 19.9% 20.0% 22.5%

56 a 65 años 6.4% 4.7% 5.0% 5.0% 11.3%

Más de 65 años 4.7% 3.3% 4.7% 5.5% 3.4%

D E M O G R Á F I C O S



D E M O G R Á F I C O S

¿Lo denunció formalmente ante las autoridades?

SI NO

18 a 25 años 36.9% 63.1%

26 a 35 años 36.7% 63.3%

36 a 45 años 40.7% 59.3%

46 a 55 años 40.8% 59.2%

56 a 65 años 41.2% 58.8%

Más de 65 años 43.6% 56.4%

P O R  E D A D

P O R  S E X O

SI NO

H O M B R E 39.0% 61.0%

M U J E R 38.9% 61.1%



49.0%
M U J E R

51.0%
H O M B R E

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Hombre 52.2% 49.0% 50.8% 51.0% 54.9%

Mujer 47.8% 51.0% 49.2% 49.0% 45.1%

S E X O

D E M O G R Á F I C O S



E S T A T A L

P R I N C I P A L  O C U P A C I Ó N

Comerciante 10.0% Jubilado 2.8% Supervisor 0.9%

Estudiante 9.4% Empresario 2.7% Agricultor - Jornalero 0.7%

Empleado Industrial 6.4% Maestro 2.4%
Empleado de transporte (chofer, 

trailero, taxista)
0.4%

Empleado (Inc. privada) 4.5% Trabajador de oficio 1.8% Director/Gerente 0.3%

Profesionista independiente 4.2% Desempleado 1.0% No contestó 0.1%

2128.5%
A M A  D E  C A S A

12.3%
E M P L E A D O  D E  
G O B I E R N O 311.6%

O B R E R O / O P E R A D O R



P O R  M U N I C I P I O

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Ama de casa 20.3% 33.9% 26.6% 33.0% 27.0%

Estudiante 9.0% 7.8% 14.2% 4.5% 12.7%

Profesionista independiente 5.7% 1.1% 7.0% 0.5% 10.8%

Empleado (Inc. privada) 7.6% 0.8% 11.9% 3.5% 0.5%

Empleado de Gob. 10.6% 25.7% 2.6% - -

Empleado Industrial 11.6% 3.6% 4.3% 6.5% 7.3%

Jubilado 3.6% 0.6% 3.3% 3.0% 6.8%

Director/Gerente 0.7% - 1.0% - -

Obrero/Operador 6.4% 11.2% 5.6% 29.0% 15.6%

Maestro 4.7% 1.6% 2.7% 0.5% 1.5%

Comerciante 10.6% 9.2% 11.3% 9.0% 10.3%

Supervisor 0.7% 1.4% 0.7% 0.5% 0.5%

Agricultor - Jornalero - - 3.4% 0.5% 0.5%

Empresario 2.1% 2.2% 1.4% 7.5% 2.5%

Desempleado 1.0% 0.9% - 2.0% 1.5%

Empleado de transporte (chofer, trailero, taxista) 1.4% - - - 0.5%

Trabajador de oficio 3.8% - 4.0% - 2.0%

No contestó 0.2% - - - -

P R I N C I P A L  O C U P A C I Ó N



E S T A T A L

M Á X I M O  N I V E L  D E  E S T U D I O S

Profesional Incompleto 10.2% Primaria completa 5.5% Maestría o especialidad completa 1.0%

Profesional completo 9.2% Primaria incompleta 2.1% Ninguno 0.3%

Secundaria incompleta 7.9%
Maestría o especialidad 

incompleta
1.6% No contestó 0.2%

2127.3%
P R E P A R A T O R I A  /  
T É C N I C O  C O M P L E T A

20.8%
S E C U N D A R I A  
C O M P L E T A 313.9%

P R E P A R A T O R I A  /  
T É C N I C O  I N C O M P L E T A



P O R  M U N I C I P I O

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Ninguno 0.5% - - - 2.0%

Primaria incompleta 1.9% 1.6% - 2.0% 7.3%

Primaria completa 5.2% 5.0% 4.0% 5.0% 10.3%

Secundaria incompleta 4.5% 7.6% 7.6% 14.5% 9.8%

Secundaria completa 18.4% 23.6% 19.6% 19.5% 20.1%

Preparatoria / Técnico incompleta 11.1% 10.6% 21.9% 12.0% 19.6%

Preparatoria / Técnico completa 25.1% 32.0% 27.9% 28.0% 15.7%

Profesional Incompleto 10.6% 9.8% 9.7% 13.5% 7.8%

Profesional completo 15.6% 9.5% 6.3% 5.0% 3.4%

Maestría o especialidad incompleta 4.5% 0.3% 2.0% 0.5% 0.5%

Maestría o especialidad completa 2.4% - 1.0% - 2.5%

No contestó 0.2% - - - 1.0%

M Á X I M O  N I V E L  D E  E S T U D I O S



E S T A D O  C I V I L

4 9 . 6 %

2 3 . 1 %
1 7 . 9 %

4 . 6 % 2 . 6 % 2 . 2 %

Casado (a) Soltero (a) Unión Libre Divorciado (a) Viudo (a) Separado

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Soltero (a) 32.6% 18.6% 16.3% 25.5% 25.5%

Casado (a) 39.0% 58.2% 49.2% 47.5% 47.5%

Divorciado (a) 4.3% 3.1% 9.3% 6.0% 1.0%

Viudo (a) 2.6% 1.9% 4.7% 1.5% 2.9%

Unión Libre 21.0% 16.8% 15.0% 15.5% 21.6%

Separado 0.5% 1.4% 5.5% 4.0% 1.5%

D E M O G R Á F I C O S



PROYECTO APOYADO CON RECURSOS DEL FIDEM


